附件2
2014年度广州市总部企业认定申报指南
根据《广州市人民政府关于印发加快发展总部经济实施意见及配套文件的通知》（穗府〔2013〕14号）要求，我市总部企业实行认定和动态考核制度。为做好2014年度广州市总部企业认定申报工作，规范申报材料,特制定本申报指南。
一、总部企业认定标准
（一） 综合型总部、地区总部的认定条件和标准
综合型总部、地区总部是指企业综合竞争能力强，具有决策管理、行政管理、资产管理、资金结算管理、研发管理、采购管理等总部综合职能的大型企业。须同时满足下列条件和标准：
1.符合广州市产业发展政策。
2.在广州市(含区、县级市，下同)注册成立，具有独立法人资格。
3.在境内外投资或授权管理的企业不少于3个，并对其负有总部管理和服务职能。
　　4.符合下列条件、标准之一：
　　（1）上一年度美国《财富》杂志评选公布的“全球最大500家公司”的总部或其投资设立的地区总部。
　　（2）商务部认定或备案的跨国公司地区总部;或商务部及其授权审批机关批准设立的投资性公司。
　　（3）中国企业联合会、中国企业家协会按国际惯例向社会公布的上一年度中国企业500强、中国服务业企业500强排行榜上榜企业;全国工商联向社会公布的上一年度上规模民营企业排名500名以内企业;中国连锁经营协会向社会公布的上一年度中国连锁100强排名榜上榜企业。
　　（4）国家和中央部门确定的大企业(集团)(指国务院国资委管理的企业;银监会、保监会、证监会管理的金融企业;国务院其他部委管理的烟草、铁路等企业)在广州设立的总部或区域总部。
　　（5）新一代信息技术、生物与健康产业、新材料与高端制造、时尚创意、新能源与节能环保、新能源汽车等新兴产业企业在所属行业内，综合排名或营业收入居全国前20名、全省前10名或全市前5名的领军企业。以上排名依据国家、省、市行业主管部门、行业协会或行业公认权威机构发布的上年度行业数据确定，由申报企业提供经上述机构出具的行业排名权威发布文件。新兴产业的具体范围和领域可进行动态调整，由行业主管部门提出，市发展改革部门会同市经贸、外经贸和金融部门在年度总部企业认定申报文件中明确。
　　（6）未符合上述1款-5款条件的企业，按下列行业标准之一认定：
　　工业：上年度营业收入(中国会计年度合并报表数，下同)10亿元以上(含10亿元，下同);或上年末资产总额(中国会计年度合并报表数，下同)12亿元以上。
　　建筑业：总部或其下属企业资质等级1级以上且总部上年度营业收入10亿元以上。
　　交通运输、仓储和邮政业：上年度营业收入3亿元以上;或上年末资产总额4亿元以上。
　　信息传输、软件和信息技术服务业：信息传输业上年度营业收入1亿元以上;或上年末资产总额10亿元以上。软件和信息技术服务业业上年度营业收入1亿元以上。
　　批发零售业：批发业上年度营业收入25亿元以上;零售业上年度营业收入10亿元以上。
　　住宿餐饮业：上年度营业收入1.5亿元以上。
　　金融业：(1)银行类：商业银行资产总额200亿元以上，村镇银行资产总额5亿元以上;(2)证券期货基金类：证券公司资产总额50亿元以上，期货公司资产总额10亿元以上，基金管理公司管理基金规模100亿元以上;(3)保险类：人身险保险公司资产总额100亿元以上，财产险保险公司资产总额10亿元以上，保险中介机构资产总额3000万元以上;(4)其他类：金融租赁公司、财务公司资产总额30亿元以上，信托公司、汽车金融公司、消费金融公司等机构资产总额10亿元以上，融资担保机构、小额贷款公司资产总额5亿元以上，创业投资、风险投资、产业投资基金等股权投资机构管理资金5亿元以上。
　　房地产业：总部或其下属企业具有房地产开发业资质等级2级以上，且总部上年末资产总额30亿元以上。房地产中介服务业上年末资产总额1亿元以上。
　　租赁和商务服务业：上年度营业收入4亿元以上(其中，会展业上年度营业收入5000万元以上，经济鉴证类中介机构及律师事务所上年度营业收入3000万元以上);或上年末资产总额15亿元以上;或上年度投资收益4000万元以上。
科学研究和技术服务业：上年度营业收入1亿元以上;或上年末资产总额5亿元以上。
　　水利、环境和公共设施管理业：上年度营业收入1亿元以上;或上年末资产总额5亿元以上。
　　居民服务、修理和其他服务业：上年度主营业务收入1亿元以上;或上年末资产总额3亿元以上。
　　教育、卫生、文化、体育和娱乐业：上年度营业收入1亿元以上;或上年末资产总额3亿元以上。
　　农业：上年度营业收入1亿元以上(农业种植、养殖和农业科技推广类企业上年度营业收入5000万元以上);或上年末资产总额2000万元以上。
　　（二）职能型总部的认定条件和标准
　　职能型总部，是指经总公司(母公司)授权，在广州市注册成立，并承担物流、采购、研发、结算、数据处理等部分总部职能的企业。申请职能型总部认定的企业，必须同时满足以下条件：
　　1.符合广州市产业发展政策。
　　2.在广州市(含区、县级市，下同)注册成立。
　　3.承担总公司在全球或亚太地区、中国、华南地区、广东省、广州市等一定区域的物流、配送、采购、研发、结算、数据处理等部分总部职能。
　　4.来自该职能的主营业务收入、从业人员数量均占全公司主营业务收入总额、全部从业人员的50%(含)以上。
　　5.符合下列条件、标准之一：
　　（1）上一年度美国《财富》杂志评选公布的“全球最大500家公司”在广州设立的职能型总部。
　　（2）中国企业联合会、中国企业家协会按国际惯例向社会公布的上一年度中国企业500强、中国服务业企业500强排行榜上榜企业，全国工商联向社会公布的上一年度上规模民营企业排名500名以内企业，以及中国连锁经营协会向社会公布的上一年度中国连锁100强排行榜上榜企业在广州设立的职能型总部。
　　（3）国家和中央部门确定的大企业(集团)(指国务院国资委管理的企业;银监会、保监会、证监会管理的金融企业;国务院其他部委管理的烟草、铁路等企业)在广州设立的职能型总部。
　　（4）内资企业注册资本1000万元(含，下同)以上，外资企业注册资本200万美元以上;或上年度营业收入3000万元以上;或净资产3000万元以上。
二、总部企业认定工作流程
（一）咨询培训
受广州市服务业发展领导小组办公室（设在市发展改革委，以下简称：市服务业办）委托，广州市总部经济协会将根据企业实际需求，邀请有关部门开展总部企业认定政策宣讲及培训。
（二）材料申报
1.申报材料装订及资料排序
申报材料要求一式三份胶装成册，封面打印需参照封面格式样板（附件2-7），资料内容按目录内容顺序排列（见附件2-8）。
2.申报材料报送
申报企业在规定日期内提交申报材料，其中，内资、外资企业提交区经贸、外经贸部门，金融企业（含融资租赁、股权投资基金等企业，下同）提交市金融办。
3.申报材料审核
各区（县级市）经贸、外经贸部门对辖区内内资、外资企业申报材料进行预审，审核申报材料的完整性及真实性，并交市总部经济协会初审；市金融办对金融企业进行初审并将结果形成正式文件报送市服务业办审定；市总部经济协会对内资、外资企业初审后将结果报市经贸委、外经贸局审核；市经贸委、外经贸局对初审结果进行审核并形成正式文件报送市服务业办审定。
4.结果公示
市服务业办审定后进行公示，并将公示结果上报市政府审定。经市政府审定的总部企业名单将向社会公布，并通过文件等形式颁发证明。
三、办理总部企业认定需提交的申报材料
（一）广州市总部企业认定申报材料目录（附件2-8）。
（二）《广州市总部企业认定申请表》（综合型总部、地区总部企业见附件2-1，职能型总部企业见附件2-2）。
（三）申请认定企业简介及组织架构图（须注明申报企业及其二级直接控股企业的股东及各股东持股比例）。
（四）《申请认定企业及其下属企业信息表》（见附件2-3）。
（五）申请认定企业及其3个或以上境内外投资或授权管理的企业（含控股企业、分支机构、授权管理企业）的企业材料（复印件，职能型总部没有下属企业的，无须提交）。
1. 企业法人营业执照副本；
2. 国税、地税税务登记证；
3. 工商部门出具的企业出资人信息（须显示股东构成）；
4. 最近一期验资报告。
（六）申请企业经中国注册会计师事务所审计的上年度财务审计报告(复印件，如暂未完成审计报告，请先提交上年度财务报表，上年度财务审计报告最迟4月30日前补交完毕)，需含合并财务报表。
（七）属世界500强在我市投资设立的公司申请认定为总部企业的，还须提交申请企业为世界500强投资设立公司的证明文件;属中国企业500强、中国服务业500强、中国民营企业500强或中国连锁经营100强企业的，还须提交相关证明文件;属建筑、房地产行业的企业还须提交资质等级证明材料(复印件)；新兴产业企业须提供在所属行业内综合排名或营业收入居全国前20名、全省前10名或全市前5名的权威机构出具的行业排名权威发布文件。
（八）申报区域总部或职能型总部的企业还需提交母公司法定代表人或授权代表签署的设立总部、履行总部职能的授权文件及总部企业管理服务的企业名单（需包括证明申报企业履行该总部职能的从业人员数量占全公司全部从业人员的50%(含)以上的内容）；经中国注册会计师事务所出具的相关证明（证明来自该总部职能的主营业务收入占全公司主营业务收入总额的50%(含)以上）。
（九）《总部企业地方经济社会贡献情况表》（见附件2-4，说明申请企业履行总部职能、生产经营、转型升级、自主创新、品牌建设、完善产业链、行业带动作用、管理现代化、企业文化建设和支持社会公益事业等方面的材料）。
（十）其他证明材料。
1.外商投资总部企业还需提交以下文件：
（1）申请认定企业及其3个或以上境内外投资或授权管理的企业（含控股企业、分支机构、授权管理企业）的企业的批准文件、批准证书（复印件，职能型总部没有下属企业的，无须提交）。
（2）母公司的注册登记文件及法定代表人证明文件(核对原件，留盖企业章复印件)；
（3）母公司法定代表人或授权代表签署的设立总部、履行基本职能的授权文件（参考范本详见附件2-5）及外资总部企业管理服务的企业名单（参考范本详见附件2-6）；
申请认定企业有两个以上股东、投资及授权管理企业（以下简称：下属公司）有其它股东的，其余（其它）股东应出具确认书。申请认定企业为上市公司的，则提交有效的股东大会决议或其他法律文件。
由授权代表签署上述授权书或确认书的，应同时提交中国企业法定代表人签署的或外国及港澳台投资者全体董事签署的签字授权书。
2.金融总部企业还需提交以下文件：
（1）国家金融监管部门或省、市金融工作部门颁发的金融许可证、法人许可证或业务许可证明的复印件。
（2）申请认定企业及其3个或以上境内外投资或授权管理的企业（含控股企业、分支机构、授权管理企业）的企业材料（复印件，职能型总部没有下属企业的，无须提交）。
（十一）认定部门要求提供的其他材料。
以上所有材料复印件必须由申请企业加盖公章，书面材料一式三份，须根据申报材料目录顺序胶装成册，申报材料需加盖骑缝章。电子版需刻光盘，内容包括认定申请书及附件表格电子版，所有附件材料的扫描件，标明“企业名称-内资/外资/金融总部认定申请”。申报材料电子版除扫描件外，还需以电子邮件方式发送至市服务业发展领导小组办公室和广州市总部经济协会。（邮箱：fgwmyc@gz.gov.cn，gzhea@vip.163.com）。

四、总部企业认定注意事项
（一）企业所属行业原则上以企业法人营业执照经营范围为准；
（二）新兴产业企业在行业内综合排名或营业收入排名，需提交国家、省、市行业主管部门、行业协会或行业公认权威机构发布的上年度行业综合排名资料；
（三）经认定的总部企业有以下情形之一的，由市服务业发展领导小组办公室视情节轻重，给予不予认定或取消其总部企业认定资格。
1．在申请认定过程中提供虚假信息；
2．有逃避缴纳税款或帮助他人逃避缴纳税款等行为，或因违反《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则受到税务机关处罚；
3．在安全、质量、知识产权、市场竞争、企业管理等方面有重大违法行为，受到有关部门处罚；
4．未及时报告使企业认定条件发生变化的更名、分立、合并、重组以及经营业务重大变化等情况。
对被取消总部企业认定资格且获得奖励补贴的，经有关程序由有关部门责令全额退回。情节严重和社会影响恶劣的，将依法追究相关责任人的责任。
五、总部企业认定办理时间及流程
	时间安排
	工作内容
	报送单位
	接收单位

	1月20日起
	企业报送申报材料
	内资企业
	区经贸部门

	
	
	外资企业
	区外经贸部门

	2月21日前
	统一报送预审后的申报材料
	区经贸、外经贸部门
	市总部经济协会


六、申报咨询机构
广州市总部经济协会
地    址：天河区员村一横路七号大院１号广东软件大厦601室
邮    编：510655

联 系 人：陈健莹、杜绮端、王耀翔、谢筠
联系电话：020-66814091、66814383、66814101、66814090

邮    箱：gzhea@vip.163.com

QQ    群: 325945893
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