附件1

2017年省级工业与信息化发展专项资金
（支持信息化和信息产业发展--超高速
无线局域网在制造业与互联网融合
发展中的应用）项目申报
指南（广州市）
一、资助范围
超高速无线局域网在制造业与互联网融合发展中的应用项目必须以超高速无线局域网为网络基础、实现智能机器在制品、传感器、运送传输、执行器、工业控制系统、智能产品、智能物流等无线连接，支持企业信息化系统、生产控制系统等向工业云平台的数据传送和服务质量保证等。同时可配合其他无线、有线通信等，实现系统、装备、零部件以及人员之间的信息互联互通和有效集成等。项目通过智能化设备、工业软件、工业互联网、云计算、大数据等融合要素的应用，实现智能化生产、网络化协同、个性化定制、服务化转型等制造新模式或新业态，具有典型的示范复制效应。
二、申报条件
（一）项目申报主体在我市注册，具有独立企业法人资格。
（二）项目申报人应为正在实施或计划实施的制造业与互联网融合项目，且须在2018年底前完成。
（三）项目申报应具有示范带动作用强的特征，能够总结出可复制推广的样板或模式。
（四）申报主体近5年内在专项审计、绩效评价、监督检查等方面未出现过违法违规情况；申报项目应符合国家法律法规和相关产业政策。
（五）同一项目不得重复申报，多头申报。
三、资助方式和标准
（一）超高速无线局域网在制造业与互联网融合发展中的应用项目采取竞争性评审、直接补助方式的方式进行资助。
（二）省财政资助金额共1000万元，安排不超过3个项目。单个项目资助最高资助资金不超过500万，用于超高速无线局域网建设费用必须达到资助金额70%或以上。
四、申报资料、要求及项目流程
（一）申报资料
1、封面目录。封面统一标明为“2017年省级工业与信息化发展专项资金（支持信息化和信息产业发展--超高速无线局域网在制造业与互联网融合发展中的应用）项目申请报告”，标明申报单位、申报日期等（见附件1），目录应列明所提交的各种文件材料及页码。
2、资金申请表（附件2）；
3、资金申请报告模板（附件3）；
4、企业营业执照、组织机构代码证、税务登记证、法人代表身份证复印件；
5、上年度财务审计报告（税审报告）或财务报表，及最近一个月会计报表（含资产负债表、损益表、现金流量表）；
6、专项资金责任承诺书（附件4）。
（二）材料要求
1、申报材料按顺序依次编排并A4纸张双面打印、胶装成册，加盖骑缝章。
2、项目纸质申报资料按顺序装订成册后一式三份（另附电子版一份）于2017年6月28日（周三）前报送至广州市工业和信息化委工业和信息化融合处。联系人：周琳；联系电话：020-83196151，邮箱：764075427@qq.com。
（三）由广州市工业和信息化委组织对所有申报项目进行评审，并完成项目的公示、拨付、项目监督、绩效评价、验收等工作。
五、项目的管理与验收规则
（一）项目立项后至项目完成验收前，项目承担单位每年6月15日及12月15日前向广州市工业和信息化委工业和信息化融合处报送项目进展情况。
（二）已具备验收条件或达到合同规定的实施期限的项目，可向广州市工业和信息化委申请验收。若遇特殊情况需延期验收，须由项目承担单位在合同到期前一个月内向广州市工业和信息化委工业和信息化融合处提出书面的项目延期申请，报广州市工业和信息化委审核批准后，按变更后的计划实施。所有项目最迟在2018年底前完成验收。
六、责任与义务
获得财政补助资助资金的单位应严格按照本申报指南以及《项目合同书》的规定内容，完成有关工作任务，并自觉接受市级和省级经信部门、财政部门、审计部门以及监察部门的监督检查；如有违法行为，按国家、省和市有关法律法规执行。
