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海府办规〔2020〕1号
海珠区人民政府办公室关于印发海珠区积极

应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情

支持企业政策的通知

各街道，区政府各部门、各直属机构：

《海珠区积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业政策》业经区政府常务会议审议通过，现印发给你们，请认真组织实施，执行中遇到问题，请径向区科工商信局反映。

（此页无正文）
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海珠区人民政府办公室

                            2020年2月12日

海珠区积极应对新型冠状病毒感染的肺炎

疫情支持企业政策

为认真贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实国家和省、市关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情部署要求，帮助企业减轻疫情影响，支持企业渡过难关，在严格执行国家、省、市相关政策的基础上，结合海珠实际，制定以下政策措施。
一、租金减免
对承租区属国有企业物业，用于线下商业实体店经营的中小微企业以及涉及保障城乡运行必需（供水、供电、油气、通讯、公共交通、环保、市政环卫等行业）、疫情防控必需（医疗器械、药品、防护用品生产运输和销售等行业）企业，减免2020年2月份和3月份物业租金。（区科工商信局负责）
鼓励全区商务楼宇、产业园区、科技企业孵化器等的业主单位和运营单位为承租的入驻企业减免租金和物业管理费，用实际行动为广大企业减轻负担，具体减免方式和比例建议各商务楼宇、产业园区、科技企业孵化器参考市的有关标准制定并执行。（区科工商信局、区投资促进局负责）

倡议全区各经济联社、经济社对承租其物业的运营方减免租金和物业管理费。（区农业农村局、各街道负责）
二、推优推先支持
对在本区防疫工作中用实际行动为广大企业减轻负担、积极捐赠物资以及作出其他突出贡献的企业，区政府视情况给予通报表扬，并对其今后参与区内旧物业改造项目时依法依规给予重点支持，依法依规列入守信激励名单，在国资物业出租出让、各类推优评先以及申报国家、省、市、区各级扶持资金时给予优先考虑。（区发改局、区科工商信局、区人社局、区住建局、区文广旅体局、区市场监管局、区城管和执法局、区投资促进局、区规划资源分局、各街道负责）
倡议区内集体物业业主在三资平台出租出让集体物业时，优先考虑受区政府通报表扬的此类企业。（区农业农村局负责）

三、延期缴纳税款
对因受疫情影响办理申报困难的中小微企业，由企业申请，依法办理延期申报。对确有特殊困难而不能按期缴纳税款的中小微企业，由企业申请，依法办理延期缴纳税款，最长不超过3个月。针对疫情防控物资生产的中小微企业，优先核准延期缴纳税款。（区税务局负责）
四、复产用工保障

对于受疫情影响，用人单位无法按时缴纳企业职工养老保险费、失业保险费、工伤保险费的，可延期至疫情解除后3个月内缴费，期间不加收滞纳金。疫情期间用人单位、灵活就业人员、城乡居民未按时办理参保缴费登记、申报缴款、待遇申领等业务的，允许疫情结束后补办，延长期间养老保险、失业保险、工伤保险待遇正常享受，不影响参保人员个人权益记录，补办应在疫情解除后3个月内完成。（区财政局、区人社局、区税务局、市医保中心海珠分中心负责）

加强企业用工保障服务力度，重点解决中小微企业用工难问题。政策实施期间，区内人力资源服务机构累计为区中小微企业介绍稳定就业6个月以上员工超100人的，给予一次性职业介绍补贴，每家机构最高补贴5万元。大力推行微信“指尖办”，主动推送援企稳岗政策和服务，简化业务流程，加快办理速度。（区人社局负责）
对符合不裁员少裁员等条件的参保企业，可按政策规定返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%；对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，继续实施失业保险费返还政策。（区人社局负责）
五、生产保障
对生产疫情防控重要物资（包括药品、红外测温仪、口罩、防护服、医用手术衣、护目镜）且2019年产值10亿元以上的区内骨干工业企业，2020年第一季度产值增速10%以上的，给予50万元的一次性奖励。（区科工商信局负责）

对2020年2月29日前在区内购置生产设备、生产原料，完成厂房及车间技术改造的生产疫情防控重要物资（包括药品、红外测温仪、口罩、防护服、医用手术衣、护目镜）的工业企业，经区相关部门认可备案的，自2020年2月起减免2年租金。并支持区属国有企业为上述工业企业给予最高500万元的3年免息借款。（区科工商信局负责）
对于获得市工信局新型冠状病毒感染肺炎疫情防控重要物资生产保障奖励的企业，给予50%的配套资金奖励。（区科工商信局负责）

六、金融支持
积极引导区内各类金融机构对疫情防控重点企业融资提供优惠利率的信贷支持；搭建政银企融资快速对接平台，鼓励区内各类金融机构对有发展前景但受疫情影响暂遇困难的企业推出抗疫专项信贷产品，通过调整还本付息方式、延长贷款期限或无还本续贷等方式给予本息还款宽限；鼓励区内金融机构建立从项目受理到贷款发放全流程金融服务“绿色通道”，急事急办，随到随办，快批快放，创新普惠金融服务模式，做好受疫情影响的企业金融纾困工作。（区科工商信局负责）
七、攻关奖励
支持区内企业开展防治新型冠状病毒感染的科技攻关项目研究，对获得广东省科学技术厅2020年“新型冠状病毒感染应急防治”专项项目立项支持的辖区企业，额外给予项目支持金额50%的配套支持，最高不超过100万元。（区科工商信局负责）
对获得上级科技或工信部门防治新型冠状病毒感染的肺炎攻关项目应急立项的区内战略性新兴产业企业，给予20万元的一次性奖励。（区科工商信局负责）
八、稳增长奖励
区内重点支持发展行业的重点“四上”企业，2020年第一季度产值（销售额、主营业务收入）高于2019年第一季度且增速高于行业平均增速10个百分点以上的，经区相关部门审核认定后，由区适当安排专项资金给予奖励。(区发改局、区科工商信局负责) 
鼓励餐饮、线下零售等消费型企业向新一代信息技术产业转型发展，转型后达到“四上”标准且年度对本区经济社会发展贡献100万元以上的，按其年度主营业务收入同比增长情况适当给予奖励。（区科工商信局负责）
九、服务支持
鼓励展馆方对受疫情影响取消或延期的展会给予优先安排档期、减免违约金，共同推进会展业健康发展。（区科工商信局负责）

对受疫情影响取消或延期的重点展会，给予主办单位活动备案、展品通关优先办理支持。（会展海关、区公安分局、区城管和执法局负责）

对筹措疫情防控重要物资、开展疫情防控科技研发等作出突出贡献的企业，鼓励三大运营商优先保障企业音视频会议服务以及5G场景需求。（区科工商信局、三大运营商负责）

建立进口防疫物资绿色通关和快速通关机制，确保通关“零延时”。（海珠海关负责）
十、加快有关财政资金申拨

加快各级财政涉企资金的拨付进度，确保各类资金及时拨付到有关企业。有关财政专项资金应优化申报条件，加大对受疫情影响严重的中小微企业的支持力度。（区财政局、区发改局、区科工商信局、区人社局、区文广旅体局、区市场监管局、区投资促进局负责）

本政策自印发之日起执行，有效期至本次疫情响应结束。政策有效期满后视情况另行研究。国家、省、市出台相关政策的，我区遵照执行。

公开方式：主动公开
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抄送：区税务局、海珠海关、会展海关、市医保中心海珠分中心。
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